

Poglejte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročina poteče. Skušajte imeti naročnino vedno vnaprej plačano.

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

ZA NEKAJ VEČ KOT NA DAN DOBIVATE  
**2c** "GLAS NARODA"  
PO POŠTI NARAVNOST NA SVOJ DOM (izveniš sobot, nedelj in praznikov).  
:: Citajte, kar Vas zanima ::

Telephone: CHelsea 3-1242

Reprinted as Second Class Matter September 25th, 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 246. — Štev. 246.

NEW YORK, FRIDAY, OCTOBER 25, 1940 — PETEK, 25. OKTOBRA, 1940

Volume XLVIII. — Letnik XLVIII

# PETAİN V RAZGOVORU S HITLERJEM

**DOMNEVA SE, DA JE PETAİN ODPSTOPIŁ NEMČIJI POMORSKA IN LETALSKA OPORIŠČA V SREDOZEMLJU IN NA BLIŽNJEM IZTOKU . . . RIBBENTROP NAVZOČ**

Včeraj sta se "nekje v Franciji" sestala Adolf Hitler in maršal Henri Phillippe Pétain. Sestala sta se v Hitlerjevem posebnem vlaknu na neki majhni železniški postaji blizu Toursa v zasedenem ozemlju Francije.

Naznanilo iz Berlina pravi, da je nemški poslanik v Parizu Otto Abetz sprejel maršala Pétaina na meji med zasedenim in nezasedenim ozemljem, ter je nato spremil Pétaina na neko majhno železniško postajo v zasedeni Franciji.

Tam so Pétaina sprejeli nemški vnanji minister Joachim von Ribbentrop, načelnik nemškega vrhovnega poveljsva feldmaršal Wilhelm Keitel ter ravnatelj protokolov v Doernburg in ga peljali v železniški voz k Hitlerju. Po razgovoru je Hitler spremil Pétaina k njegovemu avomobilu. Na posvetovanju je bil tudi navzoč francoski ministrski podpredsednik Pierre Laval.

## Francija najbrže v "novem redu"

Uradno je bilo samo naznanjeno, da sta imela Hitler in Pétain razgovor. Neutrality diplomati pa domnevajo, da je bila Francija že pritegnjena v "Hitlerjev novi red v Evropi." Nekateri diplomati so tudi mnenja, da je Francija na tem sestanku že tudi dobila nekaj vrnjenega ozemlja ter so bile s tem izpolnjene Pétainove sanje, da zopet prinese v svoj ljubljani Pariz trikoloro.

Po teh domnevanjih je Pétain odstopil Nemčiji francoska pomorska in letalska oporišča ob Sredozemskem morju, v Afriki in na bližnjem vzhodu, da se jih Nemčija in Italija poslužujeta proti Angliji, bivši zaveznici Francije.

Diplomati pravijo, da je sestanek med Hitlerjem in Pétainom bil "zaključnega pomena", ker ga drugače ne bi bilo in da je bilo samo potrebno, da je Pétain odobril sporazum, ki je bil pred nekaj dnevi dosežen med Hitlerjem in Lavalom.

## Francija ne bo šla v vojno proti Angliji

Do kolike meje bo Francija prisiljena pomagati osišču v vojni z Anglijo, ni znano, toda vladni krogi v Vichyju zatrjujejo, da Pétain in bivši zavezniški vrhovni poveljnik general Maxime Weygand pod nobenim pogojem ne bosta podpisala kakšnega sporazuma, po katerem bi šla Francija v vojno z Anglijo.

Gotovo pa je, da bo osišče po sporazumu dobilo pravico za uporabo francoskih pomorskih in letalskih oporišč v Afriki, Siriji in v Franciji za ofenzivo proti angleškim življenskim program v Sredozemlju in v južnem Atlantiku. (Nadaljevanje na 2. sr.)

## JUGOSLAVIJA UPA NA MIR TO ZIMO

Neko poročilo iz Beograda naznanja, da se je vznemirjenje, ki ga je povzročil sestanek med Hitlerjem in Mussolinijem na Brennerju in prihod nemškega vojaštva na Romunsko, nekoliko poleglo, ko je pričelo izgledati, kot da voditelja osišča obračata sedaj svojo pozornost z Balkana proti Španjki in Afriki.

Nekateri krogi so sedaj pričrjani, da bo Jugoslavija na podlagi razgovora med kanclerjem Hitlerjem in francoskim ministrom podpredsednikom Lavalom to zimo imela mir in ravno tako tudi ostale balkanske države.

Z oziroma na to je tudi jugoslovanski narod sedaj bolj pri volji sprejeti novo jugoslovansko-nemško trgovsko pogodbo, ki za Jugoslavijo ni najboljša.

Ravno tako je za Jugoslavijo razveseljivo, ker je prišlo iz Sofije poročilo, da bo bolgarski parlament prihodnji teden sklepal o boljših prijateljskih odnosih z Jugoslavijo.

## Maršal Smigly-Rydz aretiran

Poročilo iz Bukarešta pravi, da je bil med mnogimi drugimi Poljaki aretiran tudi bivši vrhovni poveljnik poljske armade maršal Edvard Smigly-Rydz pod obtožbo, da je vodil volunstvo in sabotažo na Rumunskem.

Maršal je bil aretiran v svoji vili v Karpatih, kjer je bil interniran po svojem begu iz Poljske na Rumunsko.

Z njim je bil tudi aretirani bivši poljski vnanji minister Josip Beck, ker je baje z angleškim potnim listom nameraval pobegniti iz Rumunske.

## Balkan — preživlja Nemčijo

**Balkanske države morajo poslati v Nemčijo toliko živil, da same trpe pomanjkanje. — Letošnji pridelek pšenice je bil 30 odstotkov pod normalo. — Bolgarska je na najboljšem.**

Hitlerjev pohod v jugovzhodni del Evrope je odprl balkanske žitnice nemškemu rajhu. Skoro vse balkanske države so pod mogočnim vplivom Nemčija oziroma Italije. Prihodnjo zimo bo vsem zmanjkalo živil. Lakote pozimi še ne bo, toda, kako bo prihodnje leto, nihče ne ve. Na najslabšem stališču bosta Romunski in Grška.

Na najboljšem bo se Madžarska, ker pridelala mnogo žita in ker vsled zadnjih kriz ni bila prav poseben prizadet. Navzlic temu so se pa življenski stroški na Madžarskem v zadnjem času povišali za trideset odstotkov. V Nemčijo gre vsak dan stotine vagonov žita in drugih poljskih predelkov, prebivalstvo ima pa še vedno vsega dovolj, razen maščob, mila in sladkorja.

Pridelek koruze je bil izredno dober. V normalnem času so Madžari s koruzo oziroma s koruzno moko krmlili živino, zdaj pa so mnogo živine poklali, da jim je bilo mogoče pe-slati v Nemčijo ogromne množine koruze.

Nadalje gre v Nemčijo dosti bučnega olja, sladkorne pese in sena.

Romunski bo prihodnjo zimo trpela pomanjkanje, ne pa lakote. Na Romunskem je že zdaj enoten kruh — pravijo mu "vojni kruh" — iz črne moke. Pšenice manjka. Romunski jo pridelala samo en milijon ton, kar je 30 odstotkov pod normalo. Navzlic temu je pa poslala meseca junija v Nemčijo 180 tisoč ton pšenice, meseca avgusta pa nadaljnih 200 tisoč ton.

Izlaten pridelek koruze (pridelala jo je nad 4 milijone ton) bo zaslužil Romunsko pred stradanjem. Kmetje se bodo pozimi preživljali s koruznimi žganci, črnim kruhom in sirom.

Masti ni mogoče dobiti, ker je Nemčija vso pokupila.

Grški tudi vsega manjka, toda Grška ima 60 odstotkov kmečkega prebivalstva, ki se povečini preživlja s kruhom, oljivami in čebulo. Letošnja letina je bila deset odstotkov pod normalo. Tudi v normalnem času ne pridelala Grška dovolj pšenice. Mesa ji manjka. Prodajajo ga samo dvakrat na teden.

Bolgarska je edina balkanska država, ki še ni uvedla življenskih kart. Edino mesa nima v izobilju. Na Bolgarskem sta vsak teden dva brezmesna dneva. Žita ima dovolj za izvoz.

Jugoslaviji manjka pšenice, dočim ima koruze dovolj. Pol milijona ton koruze je poslala v Nemčijo. Eksportira tudi mast, svinjino, jajca in maslo.

Na Balkanu se je treba bati pozimi nalezljivih bolezni. Zima bo huda, premogla pa ni. Hrana je preveč enolična in nima potrebnih vitaminov.

Nemčija bo hotela vedno več in več živil. Žaenkrat naročeno blago še plačuje oziroma daje v zamenu svoje izdelke, toda Jugoslaviji je že namignila, da vsega ne bo mogla spro-ti plačati. Treba bo pač počakati konca vojne in nemške zmage.

Nemška zmaga je pa še vedno visoko v oblakih.

## VOJAŠKO OROŽJE BOLGARSKE



Bolgarski kralj Boris nadzira vojno orožje v Sofiji. Neda vno je bila bolgarska vojska poslana na grško in turško mejo.

## Delavski pregled

PERKINSOVA O DELAVSKEM POLOZAJU

Po zatrdilu delavske tajnice se industriji jekla ni treba bati pomanjkanja delavcev. — Nezaposleni bodo kmalu nameščeni v raznih industrijah.

Pred Women's Non-Partisan League v Brooklynu, je razpravljala delavska tajnica Miss Perkins o delavskem položaju.

Ker vrši že nad sedem let najvažnejšo službo v delavskem departmentu, so ji delavske razmere nedvomno dobro znane.

Precej samozavestno je napovedala, da bo do septembra leta 1941 došlo v raznih industrijah od pet do šest milijonov nezaposlenih delo.

Delavska tajnica je izjavila, da je že zadnja leta opažati na delavskem trgu znatna izboljšanja. K temu so dosti pripomogle razne vladne odredbe, predvsem pa mezdu-urna postava.

Ko je pa začela vlada izvrševati ogromen in vsestranski narodnoobrambni program, je bilo takoj jasno, da bodo tovarne začele s polno paro producirati in da bodo dobavljale pomoč iz vrst nezaposlenih.

Meseca junija, julija in avgusta je samo v ladjedelnicah dobilo nad trideset tisoč novih delavcev delo. Do poletja prihodnjega leta bodo potrebovale ladjedelnice še 100 tisoč mož, do leta 1942 pa 150 tisoč.

Pa to so samo ladjedelnice. Koliko je pa tovarn, ki izdelujejo naročila za ladjedelnice? Industrija jekla, čije produkcije je dosegla prejšnji teden nov višek, ima na razpolago dovolj delavcev. Tako že vsaj sporočil American Iron and Steel Institute.

Kolesje v vseh tovarnah se je zavrtelo, kajti tovarna je od tovarne odvisna. Narodnoobrambni program bo dal delželi prosperiteto, kakršne še ni bilo v zgodovini.

## VLOGA IZVEŽBANIH DELAVCEV

V teku nekaj dni bo narodno-obrambna komisija objavila splošen narodni program čigar svrha bo preskrbovati obrambne industrije s potrebnim številom izvežbanih delavcev.

V ozemlju, kjer so vodilne industrije, bo ustanovljenih dvajset okrajnih organizacij. Njihova naloga bo premostiti prepad med delavcem in delom. To se pravi: pojasniti tovarnam, kje lahko dobe delavce in napotiti delavce v tovarne, kjer jih potrebujejo.

Poleg tega se bodo navadni delavci, zaposleni v obrambni industriji med delom vežbali v raznih tehničnih poklicih.

To bo nekaj povsem novega in s tem bodo nastali novi ter povsem drugačni odnosi med delavstvom in kapitalom.

Narodnoobrambna komisija bo v vsakem izmed dvajsetih

okrajev imenovala za ravnatelja moža, ki so mu delavske razmere v okraju popolnoma znane. Tak ravnatelj bo imel deset do petnajst svetovalecev, ki bodo izbrani iz vrst delavstva in industrije.

Vsak nezaposleni v vsakem posameznem okraju bo registriran. Glede vsakega bo znano, katero delo je najbolj zmožen opravljati.

Najprej bodo pobrali nezaposlene iz domačih okrajev. Če teh ne bo dovolj bodo šli ponje v druge okraje.

Delavski voditelji so s tem načrtom zadovoljni, toda le pod pogojem, da oblast ne bo posegala v delokrog delavskih organizacij in da kapitalisti ne bodo skušali pod krinko "vežbanja" uvajati kakšnih priganjskih sistemov.

## Štrajk ovira produkcije

Allied Clothing Corporation v Linden, N. J., je dobila na ročilo za 7500 vojaških sukenj. Delavci so zaštrajkali, delo je zaostalo, armada pa sukuje nujno potrebuje.

Štavarji so člani Amalgamated Clothing Workers CIO. Družba je pozvala sodišče, naj izda proti uniji vsstavno povelje. Sodnik Stein se še ni odločil, kaj bi storil.

Štarka traja že več tednov. Delavci zahtevajo višje plače, kompanija se pa izgovarja, da njihovi zahtevi pod nobenim pogojem ne more ugoditi. Vladno naročilo je dobila kompanija zaradi nizke ponudbe, in če zviša delavcem plačo, bo imela pri naročilu izgubo.

## TELEFONSKA DRUŽBA PODPISALA KOLEK. POGODBO

American Telephone and Telegraph Co., je podpisala svojo prvo kolektivno pogodbo s Federation of Long Lines Telephone Workers, ki je povsem neodvisna unija. Pogodba se tiče 10 tisoč 500 delavcev, zaposlenih v družbenem dolgodistančnem departmentu.

Pogodba vsebuje neobičajno točko, ki daje uniji pravico določiti, če naj se delo sorazmerno razdeli med vse delavce in pod kakšnimi pogoji naj bo ta porazdelitev izvršena.

10 tisoč 500 delavcem bo zvišana letna plača konaj za 300 tisoč dolarjev, toda kompanija je pripravljena pogajati se glede splošnega zvišanja plač, pod pogojem, da bo vprašanje plač natančno preiskano ter da plače ne bodo večje kot so po sličnih industrijah v drželi.

Prvič v zgodovini je American Telephone and Telegraph

Company dovolila, da se bavi s plačami in delavskimi pogoji kakšna vnanja agentura.

Problem med bodo proučevali v New Yorku, kjer je v službenih v dolgo-distančnem departmentu štiri tisoč delavcev, ter v Bostonu, Pittsburgu, Detroitu, Chicagu, Kansasu, Minneapolisu, Denveru, Dallasu, Birminghamu in Jacksonvillu.

Ko so se pogajanja med unijo in kompanijo zgodaj spomladaj izjalovila, sta posegla vmes vladna posredovalca J. W. Fitzgerald in Aaron Horwitz, ter zahtevala kot prvi pogoj natančno preštudiranje meznega vprašanja. Po dolgotrajnem cincaju in obotavljanju sta se obe stranki sporazumeli.

Delavci bodo imeli tudi po-čitnice, ki jim bodo odmerjene skladno s službeno dobo. Vsem službencem bo po končanem službenem roku delo zanjamo. Za dobo treh mesecev bo kompanija plačala delavcu v vojaški službi razliko med vojaško plačo in plačo, ki jo je dobival pri kompaniji.

## Unija agitira za volitve

The Amalgamated Clothing Workers of America izdajajo svoj list The Advance. Dne 29. oktobra bo izšel list v milijon izvodih.

Uredništvo pravi: — V tej izdaji ne bo nobenih delavskih novic. Vsak član bo dobil gotovo število iztisov, ki jih bo brezplačno razdelil med svoje prijatelje, posebno pa med tiste, ki še niso obljubili Rooseveltu svoje podpore.

V posebni izdaji bodo natančno opisani vsi dosednji Rooseveltovi uspehi in navedeni razlogi, čemu naj bi vsaki delavec dal pri novembarskih volitvah Rooseveltu svoj glas.

## Naglavna odbornika Amer. Del. Federacije

Harvey B. Brown, predsednik International Association of Machinists, in William C. Birbright, predsednik Journeymen Barbers International unije, sta bila imenovana v izvršilni odbor Ameriške delavske federacije.

Dve mesti v izvršilnem odboru sta bili namreč prazni.

## Štavarji so se vrnili na delo

V Newarku, N. J., so transportni delavci stavkali nad 29 dni. Posledice stavke je občutilo vse mesto, pa tudi okolica.

Ves ta čas so se vršila pogajanja, ki so se v sredo ugodno končala. Štavarji so se vrnili na delo. Šoferjem, nalagalec in pomočnikom je bila zvišana tedenska plača za dva dolarja. Kompanije jim bodo morale plačati to plačo izza 1. septembra, ko je potekla stara pogodba.

# "GLAS NARODA"

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovenic Publishing Company, (A Corporation), Frank Sakner, President; J. Lopsha, Sec. — Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.

## 47th Year

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays.

Subscription Yearly \$6.—, Advertisement on Agreement.

Za celo leto velja list za Ameriko in Kanado \$6.—; za pol leta \$3.—; za četrt leta \$1.50.— Za New York za celo leto \$7.—; za pol leta \$3.50.— Za inozemstvo za celo leto \$7.—; za pol leta \$3.50.—

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniš sobot, nedelj in praznikov.

"GLAS NARODA," 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y. Telephone: CHelsea 3-1242

### ANGLEŠKA OFENZIVA

Odkar je Hitler zavzel Avstrijo, pa do nameravanega napada na Angleško otočje, mu je šlo vse posreči. Državo je osvajal. Nekatero se se mu vdale brez odpora, nekatere po kratki borbi.

Pred končnim ciljem: ga je pa zapustila sreča. Anglija je čista trda kost, ob kateri si loni svoje čekane. Ker je dolejal ni zavzel, ni skero nobenega upanja več, da bi se mu poskus sploh kdaj posrečil. Anglija postaja od dne do dne bolj samozavestna. Govoriti je začela o ofenzivi.

Angleški ministriški predsednik Winston Churchill je nedavno rekel: "Leta 1941 bom imeli nadvlado v zraku."

Drugi gredo dalje v svojih napovedih in pravijo, da ni več daleč čas, ko se bo angleško vojaštvo prepeljalo preko Rokavskega preliva ter napadlo Nemce na evropski celini.

Tistemu, ki trezno in pazno zasleduje dogodke, se zde take napovedi nekoliko prezgodnje.

Oglejmo si najprej zračno silo. Nemci so v zraku še vedno močnejši kakor Angleži. Res je, da so izgubili mnogo letal, toda njihove tovarne obratujejo noč in dan ter izdelajo vsak mesec štiri tisoč novih.

Anglija dobi precej letal iz Združenih držav, precej jih pa tudi sama izdelava. Navzlic temu pa zaostajata za Nemčijo. Mesečna razlika je tisoč letal. Angleži in Amerikanci so pospešili produkcijo, toda tudi Nemci ne drže rok križem. V skrajni silji bi mogle nemške tovarne izdelati vsak mesec pet tisoč letal.

Ni dovolj, da Angleži Nemce v produkciji dohitijo, pač jih pa morajo prekositi. Takrat jim bo šele mogoče govoriti o nadvladi v zraku.

Nemci imajo danes na razpolago približno 25 tisoč letal. Če jih imajo Angleži enajst tisoč, je že precej.

Angleške in ameriške tovarne morajo pospešiti produkcijo. Angleži bodo lahko mislili na ofenzivo šele takrat, ko bodo v zraku številno močnejši, ko bodo imeli najmanj deset do petnajst tisoč letal več, kot jih imajo Nemci.

Za napad na Nemčijo potrebujejo Angleži na evropskem kontinentu močno oporišče, oziroma nekoga, ki bi igral tako vlogo, kot sta jo igrali Španjka in Avstrija tekoma napoleonskih vojn. Edina država, ki pride kot taka v poštev, je Rusija. Dvomljivo je pa, da bi hotela Rusija prevzeti to vlogo.

Nemčiji ne bi prej porazila Anglije, dokler ne zavzame Angleškega otočja. Izguba njenih kolonijalnih posestev — na primer v Afriki in na Bližnjem jztoku — ne pride v poštev. Angleško otočje je tisti oreh, ki ga morajo Nemci zdrobiti, ako hočejo govoriti o zmagi nad Anglijo.

In Anglija ne bo prej porazila Nemcev, dokler ne premeta Nemčije sante. Kaj če vrne Francozom Francijo, Belgijcem Belgijo, Holandcem Holandsko in Norvežanom Norveško? To bi bil sicer velik uspeh, nikakor bi pa ne bila zmaga. O angleški zmagi nad Nemčijo bi se dalo govoriti šele takrat, ko bi v Berlinu zavihrala angleška zastava.

Ako bodo Angleži res uvedli kakšno kampanjo proti Nemčiji, se zdi, da se bodo najprej lotili njene šibkejšje zaveznice — Italije.

Predvsem mora biti angleška blokada tako uspešna, da ne bo mogoče niti Nemčiji niti Italiji dobiti bistvenih potrebščin iz inozemstva. Obe sta si sicer nagrnudili precej zalog, obe pa tud vesta, da zaloge kmalu skopne, če ni novega dotoka.

Anglija je silno dosti dosegla, ker se je tako presenetljivo uspešno ustavila Nemcem.

Zdi se, da je zdaj še nekoliko prezgodaj delati načrte za ofenzivo proti sovražniku.

### HITLERJEVI MIROVNI POGOJI FRANCIJI

(Nadaljevanje s 1. str.)

Kot poroča International News Service iz Londona, je Hitler v imenu nemško-italjanskega osišča ponudil Franciji "prizanesljive" stalne mirovne pogoje v zameno za naslednje vojaške, mornariške in gospodarske koncesije:

1. Nemčija in Italija se bosta posluževali francoskih mornariških oporišč, zlasti ob Sredozemskem morju.

2. Popolna carinska zveza med Nemčijo in Francijo, da bo mogla Nemčija od Francije brez carine in po najnižji ceni kupovati razne potrebščine.

3. Prehod nemškega in italjanskega vojaštva skozi Francoski Maroko in Zapadno Afri-

ko, da se bo mogla Nemčija polastiti svojih bivših kolonij Togolandije in Kameruna.

4. Prost prehod za nemško vojaštvo skozi katerikoli del Francije.

Francija, do časa, ko je šel list v tisk, še ni sprejela nemških pogojev.

### Reševanje donavskega vprašanja

Vnanji komisariat v Moskvi naznanja, da se bodo v ponedeljek v Bukarešti sestali zastopniki Nemčije, Italije, Rumunske in Rusije na konferenci glede Donave,

# Dopisi

PLAINFIELD, N. J. — V nedeljo, 20. oktobra sem prisostoval veselici oziroma 50 letnici obstoja Hrvaškega Društva v Hoboken, N. J. To društvo je bilo organizirano 1890 pod imenom Slovensko Dobrotvorno društvo. To društvo ne spada k nobeni Jednoti. Imma čez 500 članov — odraslega oddelka, in imajo tudi mladinski oddelak; število članov v mladinskem oddelku ne vem. Ustanovnih članov je še živih 5.

Veseljje je bilo gledati te starčke, ko so ponosno gledali svoje člane in nabito polno dvorano. Ljudstva je bilo čez 800. 24 društeev je poslalo svoje zastopnike: podporni in drama-tična društva. Od 18 slovenskih društeev sa bila zastopana sa-

mo dva, to so društvo sv. Jožefa št. 57, Brooklyn in društvo sv. Petra št. 50. Priporočati bi bilo v bodoče, da bi tudi druga slovenska društva poslali svoje zastopnike; se veliko vidi, sliši in nauči: da ne bodo Slovenci mislili, da so najbolj napredni.

Mimogrede na omenim, da bode naredila društvo sv. Jožefa št. 57 KSKJ., v Brooklynu Martinov večer na 10. novembra, to je v nedeljo, ponedeljek je praznik se bode vsaki lahko odpočil, ako mu bode preveč lušno.

To društvo bode naredilo nekakšen poseben Martinov večer, — tako, da bo vsaki Janez ali Jože rekel: — Zakaj nisem tudi jaz Martin?

Odbor je pridno na delu. Verujem, da bode vsakomu vstreženo. Zraven Martinovnja bode tudi šaljica pošta nove vrste. To bo lušno, da bo strah.

Potem bodo nagrade za najboljši in najbolj komične kostume.

Potem, katera članica nežnjega spola bode največkrat poročena, bo spet prize.

Začetek bode pa točno ob 6 uri. To si naj vsaki zapomni.

Kakor sem slišal, se bodeta spet dva društva združila in to društva spadajoča k Jugoslovanski Jednoti, po imenu društvo sv. Petra in Orlovo društvo. Častitam, več vas bode skupaj, bolj bodete močni, ne samo na članstvu, ampak tudi finančno.

Nekaj veseliga bi bilo slišati tudi, da bi se še združila tudi Samostojno društvo in Delavsko podporno društvo, katerega sem tudi jaz član. — Premislite člani dokler je še čas; mi se staramo, ascementi se bodo morali plačevati, ako bi bili mogoče združeni, pridobivali bodedo lažje mladino in v prvi vrsti bi bila naša dolžnost, da jih navdušimo za igradovanje, kjer vidim samo v mladini naš obstoj.

O temčasoma, kaj več.

John Cvetkovich.

STARI ZNANCI NA OBISKU.

Ze pred nekaj dnevi so dospeli v New York iz Little Falls, N. Y. naši stari poznanec Mr. Frank Masle in njegova žena Terezija, z njima pa še Mr. Anton Primšar, Mrs. Betty Godech, Mr. Louis Brezec in Mr. Frank Krašovec. Prišli so pogledat na Svetovno razstavo ter obiskat svoje prijatelje. Želim jim mnogo zabave.

Anthony Svet.



## Peter Zgaga

### NAVIDEZNA SMRT

Guy Marchie, poročevalec ameriških listov, je bil ranjen pri nemškem zračnem napadu na Dover, na vzhodni obali Anglije. — Ze več ameriških poročevalcev je bilo poškodovanih tekem nemških napadov na London

### BOJI MED NEMČIJO IN ANGLIJO

Ob času, ko je bil Hitler v razgovoru z maršalom Petainom v Franciji, so angleški aeroplani z veliko silo vdarili na Berlin in tudi na druge važne nemške kraje. Angleški letalci so dve uri bombardirali Berlin in zlasti železniške postaje, elektrarne in druge naprave.

Angleško zračno ministrstvo naznanja, da je bila bombardirana nemška vojna luka Emden in da ste bili potopljeni dve nemški zalagalni ladji pri Frisinskih otokih.

London je imel precej miren dan in noč. Toda iz drugih krajev Anglije so prišla poročila, da so nemški letalci bombardirali mnogo krajev.

### WPA je zares vsestranska

Izza meseca junija 1935 pa do meseca junija 1940 so zobozdravniki na WPA klinikah izdrl ljudem 337 tisoč 220 zob, popravili so jim pa 1 milijon 157 tisoč 480 zob.

### IŠČEM

brata MATIJO in TONETA BOHAJAMEC, in KATINO, omoženo TOMŠIČ, doma iz Zvečega. Prosim, da se oglasijo bratu: Jakobu Bohajamec, c. of Frank Oberstar, Trenary, Michigan. (3x)

### PESMARICA

"Glasbene Matice" Uredil dr. Josip Čerin Stane samo \$2.— To je najboljša zbirka slovenskih pesmi za moški zbor. Pesmarica vsebuje 103 pesmi. — Dobite jo v Knjigarni Slovenic Publishing Co., 216 W. 18th Street, New York, N. Y.

Te dni sem zopet čital v Glasu Naroda slučaj o navidezni smrti. In kot že nešteto-krat, je hotel tudi v tem slučaju hudobnež mrliča okrašt. Dotik je 'mrliča' prebudil iz navidezne smrti, hudodelec se je pa tako prestrašil oživljenega 'mrliča', da je takoj, ali pa že vsaj v kratkem času umrl.

Možiček se je vdal v božjo voljo, kajti drugega mu tudi kazalo ni. Prijazen je bil in u-sluzen. Zaradi njega so prihajali ljudje v krčmo. Zaradi nje bi nihče ne prišel. Ona mu je vsak grizljaj zagrenila, vsak požirek vina sprotil okisala. — Vsakdo drugi bi pokazal babi fige, on je pa vztrajal, češ: — V letih je že. Saj ne bo dolgo. Jeza in togota jo bosta požrli. In res je neke noči kar iznenada zbolela. Hudi krči so jo zgrabili, pa je bilo po nji. Ko so jo polagali na mrtvaški oder, je še vedno tiščala v rokah ključ od velike železne blagajne v kotu.

— No, — si je mislil mladi gospodar, — šla je v božjem imenu. In dasi je bil mrlič v hiši, je smel v krčmi vsakdo piti, vsakdo je hotel in mogel, — vse na gospodarjeve stroške. K pogrebu jih je prišlo dosti od blizu in daleč.

Iz prvega nastropja so jo srečno prenesli, na lišnem pragu se je pa prvemu pogrebcu spodrsnilo, da je padel, in z njim vred je padlo tudi ostalih pet. Rakev se je prekotatila, odprla, iz nje je pa vstala živa krčmarica in začela pihati kot gad: da je vse slišala, kako so pili in se veselili na račun njene smrti.

### HRVATSKI KONCERT.

Hrvatsko pevsko društvo "Jedinstvo" priredi v nedeljo 27. oktobra v Arlington Hall, 23 St. Marks Place v New Yorku svoj veliki letni koncert z zelo pastim in obseznim programom.

Pri tem koncertu bo tudi sodelovala naša mlada slovenska sopranistinja Miss Ann Kopic, ki bo pela Musette arijo iz Pusčinijeve opere "La Boheme," Grobynovo skladbo "A Heart that's Free" dalje pesem "My Hero" iz Oscar Strausove opere "Chocolate Soldier" in več drugih slovenskih narodnih pesmi.

Miss Kopic je učenka poznanege pevskega učitelja Mr. E. Blaževiča ter je do sedaj na različnih odrih že dosegla zelo lepe uspehe in kaže, da bo postala pevka, ki bo nam vsem v čast in ponos.

### KONCERT HRVATSKEGA VIJOLINISTA.

Svetovno znani hrvatski violinist Vlado Količ priredi v sredo 6. novembra 1940 v Slov. Domu na St. Clair Ave., v Clevelandu, O., velik koncert z zelo bogatim programom, tekoma katerega bo poleg skladb odličnih svetovnih mojstrov igral tudi jugoslovanske pesmi.

bil niti mesec dni na posestvu, ko je že odklenalo njegovi odločnosti in podjetnosti. Ona, najmanj petnajst let starejša je bila od njega, je nosila hlače ter je bila v eni osebi gospodar in gospodinja nad mošnjo, kletjo, šrambo in nad vsem.

Možiček se je vdal v božjo voljo, kajti drugega mu tudi kazalo ni. Prijazen je bil in u-sluzen. Zaradi njega so prihajali ljudje v krčmo. Zaradi nje bi nihče ne prišel. Ona mu je vsak grizljaj zagrenila, vsak požirek vina sprotil okisala. — Vsakdo drugi bi pokazal babi fige, on je pa vztrajal, češ: — V letih je že. Saj ne bo dolgo. Jeza in togota jo bosta požrli. In res je neke noči kar iznenada zbolela. Hudi krči so jo zgrabili, pa je bilo po nji. Ko so jo polagali na mrtvaški oder, je še vedno tiščala v rokah ključ od velike železne blagajne v kotu.

— No, — si je mislil mladi gospodar, — šla je v božjem imenu. In dasi je bil mrlič v hiši, je smel v krčmi vsakdo piti, vsakdo je hotel in mogel, — vse na gospodarjeve stroške. K pogrebu jih je prišlo dosti od blizu in daleč.

Iz prvega nastropja so jo srečno prenesli, na lišnem pragu se je pa prvemu pogrebcu spodrsnilo, da je padel, in z njim vred je padlo tudi ostalih pet. Rakev se je prekotatila, odprla, iz nje je pa vstala živa krčmarica in začela pihati kot gad: da je vse slišala, kako so pili in se veselili na račun njene smrti.

Tolkla je okrog sebe, in ne vem, kako bi bilo z možem, če bi ji ne bil pravčasno ušel v svinjak. Na mrtvaškem odru in pozneje v krsti je bila namreč le navidezno mrtva. Hudi krči so jo držali, in padec nesrečnega pogreba jo je prebudil v življenje.

Ze prej je bila pravi satan, po tisti navidezni smrti je bila pa satan in pol. Noben posel ni ostal pri hiši, in vse je pomilovalo ubogega moža. Komaj petintrideset let mu je bilo, pa je že zlezal v dve gube in je bil po obnašanju kratkohladenemu šolarčku podobben. Toda čakal je in vztrajal ter naposled vendarle pričakal.

Nad petnajst let je bilo že minilo izza ženine prve "smrti". Neke jesenske noči je šla kar bosa podit izpod deklinage okna vasovalca in si nakopala prehlad, da mu niti dohtar niti padar nista vedela leka. Od sile je krehala in po štirinajstih dneh legla v posteljo, iz katere ni več vstala.

Silno žilavo se je borila s smrtjo, in niti testamenta ni hotela napraviti. No, pa ker nista imela otrok, je vse možu ostalo. Umrla je, spravljena z Bogom ne pa z ljudmi.

Pogrebeev se je zbralo nič koliko od blizu in daleč. In ko so jo prinesli v krsti iz drugega nadstropja, je sam gospodar stal ob pragu ter imel ob vsaki strani dva hlapca za vsak slučaj.

Prag je bil na debelo posut z zagovino.

— Le počasi, možje, — je prigovarjal gospodar pogrebecem, — le počasi in previdno, da se kdo ne spodtakne. Le počasi in previdno.

In tako so jo topot srečno prenesli preko praga na pokopališče, kjer še zdaj v miru počiva.

### ZVEZNI DETEKTIVI SE VEŽBAJO V STRELJANJU



Agenti zvezne preiskovalne detektivske službe se v mornariških vojašnicah v Quantico, Va., vežbajo v streljanju s strojnimi. — Vsi člani tega urada so strokovnjaki v svoji stroki, ne samo v streljanju.

# Kratka Dnevna Zgodba

O. MIRABEAU:

## Zadnje potovanje

Nasel sem prazen oddelek vagona, položil kovčeg na sedež v znak, da je prostor zaseden, potem sem pa zopet šel na peron, se sprehajal ob vlak in čakal odhoda vlaka.

Bil sem žalosten in poln bolnega strahu pred odhodom. Četudi se peljem v kraje, ki so mi znani in dragi, in četudi vem, da se bom razveselil svidenja s kakšnim dragim znancem, vendar mi je bilo mizro v srečo.

Kovčegi so se mi zdeli kot odprte krste. Vsa brzina, s katero vsi ljudje okoli mene opravljajo svoje posle, vsa tuga poslavljanja, ki navdaja vse tiste, ki se poslavljajo od mene, vse to me tako muči, da se v meni pričnejo vznemirjati žalostne misli. Četudi sem da bi odgnal vse te žalostne slike in zato sem šel vzdolž kolodvorja, da bi si ogledal vse to, kar prihaja in odhaja, vse to veliko in mizrično neokretnost, ki napravi vse kolodvorske podobne norišnicam.

Po-kušal sem, da bi se zabaval z ogledovanjem najrazličnejših komičnih vrst človeškega rodu, z angleškimi čepicami na glavici, ki ne vedo, kam bi se obrnili, ki se zasopli vzpenjajo v vagon, si poiščejo oddelek, v katerem se skriva in zakopljejo, takoj nato pa drevijo zopet kam drugam — tako nekako kot razkropljeni vojniki poražene armade, ki mislijo, da so našli pravo pot za unik. Kadar gledam take prizore, skušam poskriti v sebi smisel za karikaturo, da ne bi videl jedra človeka, katerega muči strašen dolgačas in neuravnovesenost.

Tako sem hodil po kolodvorju, dokler nisem našel na skupino treh ljudi, ki je stala pred vagonom tretjega razreda. Najprej sem si ogledal prvo osebo. Bila je to stara žena, oblečena v črno obleko. Star, oguljen plašč ji je pokrival hrbet, ki je vsak hip podrlitev od kralja. Poleg nje sta stala mož in žena. Mož je bil preprosto oblečen, žena pa je bila suha in tenka, in zdelo se mi je, da vidim v njenih očeh odsev knjigovodskih knjig in registrov. Njen siv obraz je imel ostro brado in polno majhnih gub.

“Oh, dragi otroci,” je vzdihovala stara gospa. “Mej ni dobro — da, slabo mi je.”

“Lepo vas prosim,” jo je tolažil mož, “vi si to samo domisljate. — Čisto dobro vam je. — Prav gotovo vam je že bolje.”

“To je res,” je potrdila žena. “Toda je že tako, ti si se

navadila na to, da vedno tožiš in jadikuješ.”

“Bolje bi bilo, če ne bi danes odpotovala,” je z vzdihom rekla stara gospa in zopet močno zakašljala. “Četudi tako, kot da se ni bo danes nekaj pripetilo.”

“Kaj se ti naj bi zgodilo? Neznaten prehlad — prav nič hujšega.”

“Ne, ne, ne — kljub vsemu vem, da bi bilo bolje, če ne bi danes odpotovala. — Da — vem, naveličali ste se me — bila sem vam v nadlego . . .”

“To prav gotovo ni res in tudi ne bo!”

“Zdravnik je rekel, da morate na svež zrak, da morate iti na deželo,” se je oglašil možki. “Če ne bi bil zdravnik tega odredil, bi lahko še dalje ostali pri nas.”

“Škoda, da nisem pred odhodom vzela malo krepke in vroče juhe — tako slaba sem, nepopisno slaba . . .”

Ženska je zajedljivo vpadla. “Tega si sama kriva. Točko časa si odlašala, da bi skoro vlak zamedila.”

“To je res,” je potrdil možki, “ni bilo več časa.”

“O, moj Bog, moj Bog — slutnja mi pravi tako — ne vem, kaj je z mojo glavo, vse se mi vrti . . .”

“To so malenkosti, majhne muhe, draga, to so samo muhe.”

Stara gospa je zopet vzdihnila in si obrisala oči.

“Če bi le vzela malo juhe pred odhodom.”

“To boste še lahko storili. Vzemite jo na postaji v Versailles-u.”

“Moj Bog, moj Bog, slutnja mi pravi, da se bo nekaj pripetilo — kaj bo, če umrem na potovanju in tako sama sem in zapuščena.”

“Mama, ne govori take nemiselnosti. Glej, čas je, da vstopiš v vagon. Zbogom, mati!”

“Zbogom, draga hčerka.”

Sprevodnik je pomagal stari gospe, da je vstopila v vagon in jo je posadil na sedež kot kakšen kovčeg.

“Zbogom, draga mama!”

“Zdravi bodite! Bog z vami, dobro se imejte!”

Ko je sprevodnik zaprl vrata vagona, je stara gospa grenko zaplakala.

Zvonec je pozval potnike, v oddelek. Sedel sem na svoje mesto in se namestil, kolikor sem se mogel udobneje. Prizor ki sem ga pravkar doživljal, je napravil name slab vtis in je potnožil v meni ves tisti niz

slabih vtisov, katere je ustvarjal moj duh na vsakem potovanju. Hotel sem si pragnuti vse te vtise in podobne misli, vzeti sem iz kovčega knjigo, upajoč, da bo obrnila mojo pozornost na druge stvari. Toda ni šlo. — Med vrsticami v knjigi se mi je pred očmi pojavljala kot zid beli obraz stare gospe in brezštetna lica hčerke in zeta. Bledlega lica stare gospe nisem mogel več preganiti. — In neprenehoma sem gledal, kako odhajata ze in hčerka vsa zadovoljna domov. Gledal sem njihova nbijska namena.

Ko se je vlak v Versailles-u ustavil za četrt ure, sem izstopil. Usmiljenje me je vedlo pred vagon, v katerem je bila stara gospa. Zvedel sem, da se je onesvestila in da ji pravkar ponagajo. Nekdo je v največji brzini prinesel kadeleco juhe iz kolodvorske restavracije. Stara gospa se je polagoma osvestila in vzdihnila:

“P rav lepa hvala — sedaj mi je boljše, o sedaj mi je že mnogo boljše.”

Prav zares se mi je zdelo, da se ji je kri pričela bolj živo pretakati, in da se ji je blede lice malo zardelo. Njen pogled tudi ni bil več tako top in brezizrazen, kot nekaj hipov prej.

Vrnil sem se v svoj oddelek. Stara gospa morda le ni tako bolna, kakor sem mislil. Slaba je, šibka, in to jo je mučilo. Sedaj bo malo zaspala in ji bo bolje.

V Rennesu sem se prebudil in izstopil. Ves zaspal sem hodil za postreškom in ne oziraje se na vse, kar se je dogajalo okoli mene. Videl sem sence, kako bežijo in se zopet združujejo, kot da so pojavi iz daljnih sanj in daljnjih krajev. Hipoma pa se je postrešek ustavil pred skupino ljudi. Nekateri od njih so živahno mahalj z rokami in vpili:

“Kaj pa je? Kaj se je zgodilo? Kaj je bilo?”

“Pokličite zdravnika! Hitro po zdravnika,” je klical neki potnik.

“Ali se je morda dogodila kakšna nesreča?” sem vprašal.

“Ne!” je prostodušno odvrnil postrešek. “Samo neka stara gospa je umrla.”

Stekel sem proti vagonu, pred katerim se je stiskalo okoli trideset ljudi; vsi so imeli eno samo željo, da bi videli mrtvo staro gospo.

“Prosim, prostor, napravite prostor.” Videl sem dva železniška uslužbenca, ki sta ne-

# Pittsburški kotiček

Piše I. BUKOVINSKI, Pittsburgh, Pa.

**Predsednikov obisk.** — Pred dvema tedni sem prvokrat videl našega državnega predsednika Roosevelta ob priliki njegovega obiska v našem mestu, kjer si je ogledal moderne arnor-plate jeklarne v Homestead in naš Pittsburgh low rent housing project, ki je drugi največji v Združenih državah ter bo stal 18 milijonov dolarjev.

Vozil se je po mestu v odprtem avtomobilu in smešljivega obraza (kot je to že njegova navada), sprejemal burne pozdrave številnih množic, zbranih ob obeh straneh njegove poti. Toliko naroda nisem še od zaključka prve svetovne vojne videl v našem mestu, saj pa je konaj zadostovalo 1400 policistov za vzdrževanje reda.

To je bil vse drugačen sprejem nego Willkiejev 10 dni prej, in sodeč po navdušenem sprejemu ki ga je pri nas imel, smo docela uverjeni, da so v našem mestu in okolici Willkie-ju in njegovim kapitalističnim pokroviteljem tla precej vroča, čeprav gre na zimo in smo že sneg imeli. Naj le imajo republikanci svoj glavni kampanjski stan v enem najbolj modernih poslopij mesta, v Grant Building, dočim se norjavo demokratije zadovoljiti z bolj ponižno streho na Diamond ulici, to jim ne bo nič pomagalo na dan volitev, ko bodo spregovorili ljudje, ki so v veliki večini — delavci.

**Ni mogoče.** — Willkie objublja v svojih kampanjskih govorih delavcem vse mogoče dobrine. Tako rekoč nebesa na tem svetu. Ali tega, kar govori, niti on sam ne verjame, kajti on ni postavljen kot predsedniški kandidat, ne od splošnega ljudstva, oziroma njegovih zastopnikov, temveč od peščice milijonarjev na Wall Streetu, torej hočeš nočeš, bo moral v slučaju izvolitve delati za njihove interese. In ti interesi so kar mogoče

slabše, eden jo je držal za nogo, drugi pa jo je držal pod rokami in bolj so jo vlekli, kot nesli. Vse to sem videl. Poznal sem stari izrabljeni plašč stare gospe in nje, kot vosek rumeno lice. Bila je že trda in hladna.

“Ali je to nagla smrt, ali zločin?” je vprašal neki potnik, ki se je mahajal med gledalci.

“Zločin,” sem dejal. “Umor, pravi umor! Jaz to vem.”

“In medtem ko so mi zobje šklopejali od groze in ogorčenja, sem osupnil vse poslušalec z vzklikom:

“Kaj se ti more pripetiti? To je le neznaten prehlad. Ti bo že boljše . . .”

največji dobički od vloženega kapitala (ki je mrtev brez delavcev) v industriji in drugih napravah. Logično je, da po tem ne morejo biti delavci deležni dobrih plač, ker nikoli se še ni slišalo: Volk sit in koza cela.

**Znamenita žena.** — O priliki zlatega 50-letnega jubileja ustanovitve šole za slepce v zapadni Pennsylvaniji, bo dne 30. oktobra zvečer v Carnegie Hall, v Oakland, Pa., osebno nastopila svetovno znana Helen Keller.

Boj kot katera druga oseba na svetu, je ta ženska živi vzor, kar vse premore vstrajnost, potrpežljivost in moč trdne volje.

Rojena v Alaski leta 1880, je po neki boleznii v starosti 19 mesecev izgubila vid in sluh ter postala takorekoč docela odrezana od sveta. Po prizadevanju njene vzgojiteljice Miss Sullivan Macey se je naučila čitanja (skozi vzbočen Brail tisk za slepce) in pisave (na pisalni stroj) ter polagoma tudi govorjenja. Sam Bog in ona ve, koliko truda in prizadevanja jo je stalo, predno se je naučila čitati govorečo besedo svoje učiteljice. Gluhonemi, ki vidijo, razumejo govorico drugih ljudi (ako so naučeni), da opazujejo gibanje njihovih ustnic, ona pa je doumela govorjenje svoje učiteljice (ali druge osebe) z dotikanjem svojih prstov na njene, med govorom se premikajoče ustnice.

Po dovršeni srednji šoli je vstopila v Radcliff College kjer je 4 leta pozneje graduirala, leta 1905 v starosti 25 let, pa je bila že izvoljena za predsednico Državnega zavoda v New Yorku za pospeševanje interesov slepih.

Zraven angleščine je zmožna tudi nemškega in francoskega jezika, pa tudi latinščina in starogrščina ji nista španška vas. Glede moderne in klasične literature ter filozofskih sistemov teh narodov je boljše podkovana, nego marsikateri norupalen olikanec z vsenčlilško izobrazbo.

Izmed mnogo knjig, ki jih je spisala, sem pred leti čital njeno prvo, izdano leta 1904: “Story of My Life” (Zgodba mojega življenja). Smelo trdim, da je to ena najbolj zanimivih autobiografij ali samoživljenjepisov, kar jih je bilo kdaj napisanih.

**Za prijatelje cvetic.** — Zadnjega tega meseca bo v Chippewa Conservatory v Schenley Park slovesno otvorjena jesenska cvetlična razstava, ki obeta biti po svojem obsegu in raznolikosti največja v zgodovini našega mesta. Poleg drugega cvetja bo samo krizantem 30 tisoč najrazličnejših vrst. Razstava bo odprta skozi celi november in vstopnina bo prosta, razen zvečer za odrasle 25 in za otroke 10 centov, z ozirom na nenavadno čarobno iluminacijo.

**Bolezen.** — V St. Francis bolnišnici se že par tednov nahaja rojak Frank Spisich, iz Lawrenceville, Pa. Pobilo ga je zelo hudo na levo nogo med delom v McConway & Torley Co. Želim mu skorajšnega zdravlja.

**Svet se obrača.** — Leta 1932 je bil neki mešan na ulici aretiran. Imel je namreč pri sebi zlati denar in steklenko žganja.

Zlatnike lahko obdržiš, ali pazi da te kdo ne okrade — so mu dejali na policiji — ampak žganje, saj sam veš da je protipostavno. In vrata ječe so se zaprla za njim. Nekaj več, ko čez leto, je bil mož spet aretiran, in spet so našli pri njem zlato kovino in

Political Political

# Stavite svojo Vero v Willkie-ja



Sedaj so nevarni časi. Vsa bodočnost dežele je odvisna od neoporočenosti naših voditeljev. S tem, da se preliva kri na vseh straneh, da demokracije padajo skoro na vseh krajih sveta, da je ameriški način življenja na kocki, je naša pot jasna. Naš narod mora najti PRAVEGA voditelja in potem IMETI VANJ ZAUPANJE.

Wendell Willkie je odkrit, napreden, pošten mož. Je mož, v katerega morete položiti svojo zadnjo unčo zaupanja. Je mož, ki veruje v ameriške metode, v ameriški način življenja. Ve, da je Amerika postala bogata z industrijo, varnostjo in podjetnostjo naroda in Amerikane bo na noben drugi način dosegla prosperitete.

5. Novembra boste povabljeni na volišče in da volite moža, ki nas bo vodil skozi najnevarnejše čase naše zgodovine. Sedaj ni čas misliti na politiko strank. Sedaj je čas misliti na moža, na voditelja, Wendell Willkie je tak voditelj. Delujte zanj 5. novembra, potem pa ga volite. NAŠ NAROD ZASLUŽI, DA JE REŠEN.

**5. NOV. GLASUJTE ZA WILLKIE**  
**BRUCE BARTON za Senator-ja**  
**Za MARY DONLON in MESSMORE KENDALL, za Congressmen-at-Large**

steklenico tega močnega.

— Pijačo lahko obdržiš — so mu dejali možje postave — ali glej, da se ne upijaniš in ne prideš pod mašino; ali zlatnike, saj veš, da so vzeti iz prometa in je zločin imeti jih še nadalje. In so mu dali v zameno papir.

— Sam zlodej naj zastopi vse zakone — jih je mož zavrniti. — Kar je bilo večeraj krivo, je danes pravo. In kar je bilo večeraj pravo, je danes krivo.

**Glejte, glejte!** — Leta 1900 so ljudje presenečeno vzklicali: “Glejte, glejte, vtomobil!” In danes leta 1940 se čudijo: “Konj, konj?” Leta 1960 pa bodo s prstom kazali na redko prikazen: “Pešec, pešec.”

**Drugačni časi.** — Prav gotovo se spominjate starih in le-

pilih pregovorov, ki so bili nati-nj ni v sleherni šolski čitanki, kakor: “Kdor zgodaj vstaja, ni kruba ostaja.” “Rana ura, zlata ura.” “Čas je zlato,” in drugi tem slični.

Bože mili, ti pregovori so prišli v današnjih časih docela ob veljavo. O da, rana ura je zlata ura in čas je zlato ali prav gotovo ne za mnoge stotice, ki nimajo dela in ga ne morejo dobiti.

In da sv. Pavel apostol živi v naši dobi, prav gotovo bi ne zapisal svojega slovečega izreka: “Kdor ne dela, naj ne je.” Ako bi to njegovo pravilo danes upoštevali, bi jaz teh vrstic zdaj ne pisal, ker bi se že davno preselil v “večna lovišča” (kot pravijo naši Indijanci).

In končni pozdrav!

# Za ljubitelje leposlovja

**CYKLANEM.** Spisal Janko Kersnik (136 strani.) Kersnik je pisal v Jurčičevem duhu. Svoj slog je znal tako prilagoditi Jurčičevemu, da je po Jurčičevi smrti uspešno završil njegove nekončane romane. “Cyklanem” je ena njegovih najboljših povesti.  
Cena ..... \$1.00

**MOLOH.** Spisal Janko Kač. (198 strani.) Pisatelj je segel v dobo, ko so začele graditi tovarne na Štajerskem in ko je vse vrelo v nje. Vrelo v nje in jih uničevalo. Strašno maščevanje razočarane matere.  
Cena ..... \$1.00

**MED PADARJI IN ZDRAVNIKI.** Spisal Janko Kač. (117 strani.) Štajerski rojak Kač ni do svojega štiri-desetega leta stopil v javnost. Nato je začel pisati krajše ertice, ki jih vsebuje ta zbirka, nato je pa zaslovel s svojim romanom “Grunt”.  
Cena ..... 85c.

**IZZA KONGRESA.** Spisal Ivan Tavčar. (548 strani.) Pisatelj je posegel v tem romanu v začetek devet-najstega stoletja, ko se je vršil v Ljubljani kongres, ko so se sestali trije cesarji. Kdor hoče poznati ljubljansko življenje onega časa, naj prečita ta roman.  
Cena ..... \$2.50

**KLEOPATRA.** Spisal Rider Hagard. (283 strani.) Zgodba o čudoviti egipčanski kraljici, ki je gospodovala vsemu takratnemu svetu. Rimski vladar je iskal milosti in ljubezni pri nji. Njeno razkošno in razuzdano življenje ter njena tragična smrt.  
Cena ..... \$1.45

**KRISTOF DIMAČ.** Spisal Jack London. (404 strani.) Eno najboljših del znanega ameriškega proletarskega pisatelja, ki je doobira poznal življenje vseh slojev, ker ga je sam doživljal. Njegova dela so predstavljena v vse kulturne jezike.  
Cena ..... \$1.00

Slovenic Publishing Company

Pošljite nam \$1 in mi vam bomo pošljali 2 meseca “Glas Naroda” in prepričani smo, da boste potem stalni naročnik.

# V METEŽU

— Roman — Spisala: MARLIJA KMETOVA. —

28

“Ni! Hm, prav, vendar — kaj ne vidite včasih lepših barv onkraj svoje ozke meje?” je dodal Pirc in se pomenljivo nasmehnil.

“Vidim, seveda jih vidim, a kar je — je.”

“Torej vi ste pošteni nekako iz obupa, kaj?”

“Tako mora biti.”

“Mora? Kdo vas sili?”

“Čistost doma.”

“Kaj je to?”

“Jasen račun v sebi in pred možem in otrokom.”

“In pred Bogom in ljudmi, da ne pozabite.”

“Tudi.”

Melanija se je vzravnila in izzivajoče pogledala Pirea, češ, kaj mi hočeš in zakaj?

“Gospa, nočem vas vzburjati, saj sem vas bil prej prosil dovoljenja. To je kar tako, pogovor, besede.”

“Vem.”

“Dobro — mi je prav, da ne sodite napak mojih besed in — se to — vi res ljubite svojega moža in ste mu vdani?”

“To zahteva čistota doma,” je že nekako v nejevolji odvrnila Melanija.

“Dom — to vam je vse?”

“Vse.”

“Potem ste nemoderna ženska,” je dejal Pirc in je bil čisto resen.

“To mi je dejala tudi moja sestrična Tina.”

“Tudi ta? Verjament, zakaj ona je popolnoma moderna ženska.”

“In take imate radi vi, moderni moški.”

“Seveda,” je dejal Pirc, “laže nam je pri njih.”

“Dom?”

“Kaj to! A niso tako zagrizene v jasne račune, kot...”

Jaz — kajne? In obojestransko laže — gledate lepše barve onkraj svoje ozke meje — po vaših lastnih prejšnjih besedah. Čudno!”

“To je naš čas — nič ni čudno, taki smo zdaj. Vi pa ste iz prejšnjih časov, ko je bila žena — žena, mož — mož...”

“Zdaj pa?” je vprašala Melanija.

“Je žena ljubica, da ne rabim ostreje besede, mož ljubimec in ne le svoje žene, — mati, mati pa je iz koketnosti.”

“Kaj želite vi?”

“Ah, jaz — moj Bog — ničesar! Zdaj — prej — potem — same komedije! Vse me zanima, a v ničemer ne bi hotel obstati.”

“Duševni brezdomovinec.”

“Res — dobro ste povedali. — Pa, mimogrede, kako sodelite Tino?”

Melanija se je zhrznila, ker je dejal le “Tino” in je koj nekaj zasultila, odvrnila pa je:

“Snilih se mi.”

“V tej sreči?” se je navidezno začudil Pirc.

“Tudi v tej sreči.”

“Ki ne verjamete vanjo?”

“Da bi ji ne otekla,” je dejala Melanija in se ozrla.

Pirc je ujel njen pogled in se je tudi on ozrl po ostalih. Poldi in Meta sta se pravkar zasmejala, Rižnar in Gornik pa sta bila v živahnem pogovoru. Tina je sedela bolj zase ob ograji in je navidezno poslušala ta dva, vendar ji je bilo videti, da je bila ves čas v mislih pri Pircu. Kljub zunjnj razigranosti jo je bilo prej vendarle zaskelilo, ko je bil Pirc omenil Ameriko in tudi Poldine besede so jo bile užalile. Vendar bi se ne bila za vse na svetu hotela izdati in zato je vse prevlekla s smehom in kakor da ne razume zbadljivke. Presteklosti je hotela uteči na vsak način in je hotela živeti zdaj le v naročju novih darov bogastva. V teh dneh po poroki je bila do dna spoznala še bolj ko v Mariboru pri materi, da se je bila spet zmožila in da Andrej le ni njen človek, da ni oni, ki bi bila vsa njegova, ampak jo je bolj in najbolj prevzel njegov denar in udobnost zaradi denarja, ki ga je potrebovala. Vendar je imela Andreja rada po svoje, vse ji je bil zaradi dobrote in mehkobe, saj je storila z njim, kar je hotela. In vseč ji je bilo, ker je bil Andrej tako srečen poleg nje in jo je le gledal in občudoval in je celo hvalil njene napake. Da je ljubezen zares slepa, to je spoznala Tina v teh dneh od dna pri Andreju in se je skoraj bala, da bi kdaj spregledal. In da bi ni čutil ne videl, kako je ona večkrat v mislih vse drugod — pri Pircu in njegovih besedah, temu se ni čudila, vendar jo je včasih nekaj nehoti zmotilo, da bi ga bila rada kdaj podražila zaradi Pirea, a se ji je koj nato Andrej zasnil in je molčala.

Zdaj je vstala s sedeža na krovu in je zaklicala:

“Gospoda, zdi se mi, da bomo kmalu dospeli.”

Vsi so se ozrli in so res zagledali v bližini Koper, ki je plaval proti njim in se smehljal pod vedrino neba. Meta je pristopila k Tini in dejala:

“Nočem — hočem, moram ti reči, da si lepa, Tina.”

“Kako bi ne bila!” je zmagoslavno odvrnila Tina.

“Tako lepo ti je?”

“Tako lepo!”

“Prav zares?”

“Zares.”

“Veseli me,” je dejala Meta, “saj te imam še vedno pred očmi od taktat v Barkovljah, ko si pela žalostinke.”

“Jobove p-alme,” je v smehu odvrnila Tina.

“Prav Jobove, res,” je odvrnila.

“Tisto — kje je že to! Zdaj izvirajo vse druge pesmi.”

“Torej pojš h-mno življenju!”

“Živim to himno! In pijem, pijem — vse hočem izpiti.”

“Pazi, da ne prideš prezgodaj do dna, Tina, ondi je sama grenkoba.”

“Do dna je še daleč.” Čutila je, da jo Pirc posluša in razume vsako besedo, zato so bile njene besede še bolj močne, nalašč izzivajoče in v hipu se je okrenila in dejala:

(Nadaljevanje prihodnjik.)

## Ali je mogel kit požreti Jono?

Iz svetega pisma poznamo zgodbo o Jonu, ki ga je požrla riba. Tri dni in tri noči naj bi bil Jona v ribjem trebuhu, kjer je celo molil. Slednjič se ga je pa bog usmilil in zapovedal je ribi, naj ga vrže spet na suho. Sveto pismo tudi pripoveduje, kako so vrgli Jona v razburkano morje, da bi se pomirilo. Jona je prebil v ribjem trebuhu tri dni in ko ga je riba vrgla na suho, je bil še živ. V ribjem trebuhu se je moral počutiti dobro in celo zraka mu ni smelo primanjkovati, ker bi se sicer zadušil. Ali je ta zgodba pravljica, ali pa se kaj takega more res pripetiti?

V zvezi s to svetopišensko zgodbo se govori o kitu, čeprav ga sveto pismo neposredno ne imenuje. Lahko bi torej šlo za drugo veliko ribo, ki je morda že izumrla in ki je imela tak želodec, da je lahko Jona tri dni živel v njem. Sicer pa ni nikjer rečeno, da bi moralo iti za drugo večjo ribo, kajti kit je dovolj velik, da bi lahko požrl človeka. Tako imenovani “modri kit” doseže dolžino do 30 metrov. Čeprav žive kiti samo v vodi in imata njihovo telo obliko ribe, spadajo med sesalec. Kiti imajo toplo kri, vdihujejo zrak v pljuča, skote žive mladiče in jih krmlijo z mlekom.

Kitov poznamo več vrst in ena teh ima res tako široko grlo, da bi kit te vrste lahko požrl človeka. Drugi kiti imajo pa zelo ozko grlo, v premeru komaj 15 do 20 cm. Omenjena vrsta kitov se odlikuje tudi s povsem prostim žrelom, tako da bi človek prišel v grlo, medtem ko imajo drugi kiti v žrelu znane kosti, mimo katerih lahko gredo samo majhne živalice. Tako nastaja splošna domneva, da kit Jona ni mogel požreti. Je pa kakor rečeno posebna vrsta kitov, ki bi človeka lahko požrla naenkrat, če bi kiti te vrste ne imeli v žrelu dveh vrst, okrog 15 cm dolgih in 5 cm debelih zob v spodnji čeljusti. Možgani tega kita so veliki približno komaj 5 cm, v primeri z vsem telesom so pač to majhni organi. Pač pa meri želodec približno okrogle oblike v premeru skoraj 2 m. Stena želodca je trdna kakor koža in debela nad 2 cm.

Znanstveno ni lahko dopustiti, da bi prišel Jona skozi kitovo žrelo v želodec, kjer bi imel dovolj prostora za prebivanje. Mnogo koščjeveje bi pa bilo bivanje v želodec. Strokovnjaki se strinjajo v naziranjju, da bi mogel človek živeti v kitovem želodec samo nekaj minut, potem bi se pa zadušil zaradi pomanjkanja zraka. Če bi na pa po čudežnem potu ta nevarnost ne prešla, bi najbrž ne prenesel učinka ostrih želodčnih sokov in v želodec razvijajočih se plinov. Kitov želodec se neprestano krčevito stiska in širi, ko pride vanj hrana ali kako tuje telo. Ta pritisk bi mogel učinkovati na človeško telo tako močno, da bi ga strl. Tudi če bi kit res vrgel človeka iz sebe celega, ni verjetno, da bi bil po treh dneh še živ.

Če naj verjamejmo svetopišenski zgodbi, vsaj v splošnih potezah, moramo dopustiti, da je bil kit blizu obale in da je preroka takoj vrgel iz sebe in da je morda Jona prišel k sebi šele čez tri dni. Mogoče je pa tudi, da je prišel Jona po čudnem naključju na obalo na telesu kita, ki je ostal ves čas na morski površini. Lahko pa bi mogoče pri modrem kitu, ki bil Jona tudi samo v kitovem žrelu in ne v želodec. To bi bilo mogoče pri modrem kitu, ki ima ogromno žrelo, da bi imelo v njem prostora dvanajst mož. V njegovo grlo bi pa človek komaj potisnil roko.

Če vse to govori proti možnosti tridnevne bivanja v kitovem trebuhu, pa to še ne pomeni, da bi morala biti zgodba o Jonu samo bajka. V morje vrženi Jona se je prav lahko s pomočjo kita rešil na obalo. Najbolj verjetno je, da se je rešil na mrtvem kitu ali pa tudi v žrelu živega. Resnični zgodbi o Jonu so priključila neverjetne podrobnosti dolga stoletja, v katerih je šla ta zgodba od ust do ust in je bila seveda tudi v marsikaterem pogledu pretirana.

### ANGLEŠKE GROFIJE IN NJIH PREBIVALCI

Kdor išče na zemljevidu imena, ki se omenjajo v londonskih in berlinskih vojnih poročilih, najde vedno najprej imena grofij, na katere je razdeljena Anglija. V jugovzhodnem kotu zemljevida leži na primer grofija Kentska, kamor spada mesto Dover, Sheerness in Chatham. Kentska grofija je že od panfivke veljala za ključ Anglije. V deželi Cantium je Cezar najpoprej vpadel, ondi so se tudi najprej zasedrli Anglosasi.

Med stare zgodovinske grofije spada nadalje na jugovzhodni obali ležeča grofija Sussex. Hastings je eno njenih pristanišč. Tu je začel svojo pot Viljem Osvajatelj, ki je prišel v deželo z Normani. Na tem delu obale so razna moderna kopališča, med drugimi tudi znani Brighton, kamor prihaja poleti angleški petični svet na počitniški oddih.

Na jugozapadu leži Cornwall v njegovi bližini grofija Devonshire z Plymouthom in Dorsetshire z Bristolom. Posebno grofijo tvori otok Wight, ki leži pred Portsmouthom.

Grofija Essex je najrodovitnejša dolina na severni strani Tenze in del nekdanje vladavine, ki mu je pripadal London kot glavo mesto. Najsevernejša angleška grofija je Northumberland.

Po imenih so znane še grofije Lincolnshire na vzhodni obali med Humfdom in Washom. Med najbolj plodne pokrajine Anglije štejejo grofiji Norfolk in Suffolk, medtem ko je Yorkshire največja angleška grofija po površini. V njenem mestu Yorku stoji ena najlepših angleških cerkev, v kateri je bil kronan za kralja Rihard III. Naslov yorškega vojvode nosijo navadno drugorojenci angleške kraljeve hiše.

Stara Anglija je bila razdeljena na 40 grofij, a ta razdelitev je danes brez pomena. Danes sestoji matična dežela britanskega imperija iz 50 upravnih področij, in sicer je teh 12 grofij v Walesu, 33 na Škotskem in Irskem. Večja mesta tvorijo lastna upravna jedra. Po velikosti in številu prebivalstva so grofije zelo različne. V največji upravni grofiji pride na primer na štirjaški kilometer samo osem prebivalcev, v najmanjši pa 231. Povprečno živi v Angliji vključno Irsko, na vsakem kvadratnem kilometru površine 177 ljudi.

**FARLEYEV POZIV.**

James A. Farley, prejšnji predednik demokratskega narodnega odbora, je rekel, da bo voil za vse, ki so na demokratskem tiketu.

Pozval je tudi druge demokrate, naj isto store. Rooseveltovega imena Farley ni omenil.

**KRATKE ZANIMIVOSTI.**

Prebivalci vzhodne Sibirije v amurski oblasti uporabljajo za okna ribje kože, namesto stekla. Kožo neke posebne ribe vsestransko pripravirajo, tako da postane polagoma prozorna kot steklo.

Ljubitelji starin, ki obiskujejo zgodovinske piramide v Severni Afriki, odnesejo vsako leto okrog 200 kg kamenja, katerega odkrijejo od piramid.

Pingvini na Južnem polu polzijo na trebuhu po ledu poslužujoč se pri tem svojih nog in kril kakor vesel. Po ledu drčijo kakor smučarji, samo da je njihova vožnja hitrejša od vožnje najbolj večnega smučarja.

**STRAHOTE VOJNE**

ČASU PRIMERNA KNJIGA

Spisala Berta pl. Suttner 228 strani

Cena 50 centov

Dobite jo pri

**KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO.**

216 W. 18 St., New York

ni Brighton, kamor prihaja poleti angleški petični svet na počitniški oddih.

Na jugozapadu leži Cornwall v njegovi bližini grofija Devonshire z Plymouthom in Dorsetshire z Bristolom. Posebno grofijo tvori otok Wight, ki leži pred Portsmouthom.

Grofija Essex je najrodovitnejša dolina na severni strani Tenze in del nekdanje vladavine, ki mu je pripadal London kot glavo mesto. Najsevernejša angleška grofija je Northumberland.

Po imenih so znane še grofije Lincolnshire na vzhodni obali med Humfdom in Washom. Med najbolj plodne pokrajine Anglije štejejo grofiji Norfolk in Suffolk, medtem ko je Yorkshire največja angleška grofija po površini. V njenem mestu Yorku stoji ena najlepših angleških cerkev, v kateri je bil kronan za kralja Rihard III. Naslov yorškega vojvode nosijo navadno drugorojenci angleške kraljeve hiše.

Stara Anglija je bila razdeljena na 40 grofij, a ta razdelitev je danes brez pomena. Danes sestoji matična dežela britanskega imperija iz 50 upravnih področij, in sicer je teh 12 grofij v Walesu, 33 na Škotskem in Irskem. Večja mesta tvorijo lastna upravna jedra. Po velikosti in številu prebivalstva so grofije zelo različne. V največji upravni grofiji pride na primer na štirjaški kilometer samo osem prebivalcev, v najmanjši pa 231. Povprečno živi v Angliji vključno Irsko, na vsakem kvadratnem kilometru površine 177 ljudi.

**FARLEYEV POZIV.**

James A. Farley, prejšnji predednik demokratskega narodnega odbora, je rekel, da bo voil za vse, ki so na demokratskem tiketu.

Pozval je tudi druge demokrate, naj isto store. Rooseveltovega imena Farley ni omenil.

**KRATKE ZANIMIVOSTI.**

Prebivalci vzhodne Sibirije v amurski oblasti uporabljajo za okna ribje kože, namesto stekla. Kožo neke posebne ribe vsestransko pripravirajo, tako da postane polagoma prozorna kot steklo.

Ljubitelji starin, ki obiskujejo zgodovinske piramide v Severni Afriki, odnesejo vsako leto okrog 200 kg kamenja, katerega odkrijejo od piramid.

Pingvini na Južnem polu polzijo na trebuhu po ledu poslužujoč se pri tem svojih nog in kril kakor vesel. Po ledu drčijo kakor smučarji, samo da je njihova vožnja hitrejša od vožnje najbolj večnega smučarja.

V nekaterih afriških pokrajinah imajo še danes denar iz ilovice. Ta denar velja še v nekaterih krajih v Afriki tudi danes kot zakonito plačilno sredstvo.

Mravlje in bolhe so neverjetno močne. Če bi imel človek v primeri z mravljjo svojo mu telesno odgovarjajočo moč, bi mogel vzdigniti lokomotivo.

Rusko mesto Kazan je bilo do sedaj od vseh mest na svetu najbolj nesrečno zaradi požarov. Do danes je namreč že osemnajstkrat popolnoma pogorelo.

**BOLJE POD ZDRUŽENIMI DEŽAVAMI NEGO POD NEMOLJO.**

Londonski “Daily Mirror” je objavil uvodnik, v katerem pravi, da bi bilo za Anglijo dosti bolje, če bi jo “zavzele”

## Nova zaloga...

in tudi nekaj novih knjig in pisateljev

# SLOVENSKE KNJIGE

**DAMA S KAMELJAMI**

Spisal ALEKSANDER DUMAS

Pisatelj sam pravi, da je knjiga uganka. Strniš vanjo kot v zastor, ki zakriva oder, kjer se bo igral kos življenja. In v tem slavnom romanu se res igra velik kos zelo zanimivega življenja.

cena \$1.75

**HUBERT**

Spisal Paul Keller.

Roman iz lovskega življenja.

cena \$1.—

**JERNAČ ZMAGOVAC**

Spisal slovit poljski pisatelj HENRIK SIENKIEWICZ

Kakor vsi njegovi romani, je tudi ta zelo zanimiv.

cena \$1.—

**KRAJ UMIRA**

Spisal JOŽKO JURAC

Mlad koroski Slovenec zelo jasno in zanimivo popisuje življenje kmetov in rudarjev.

cena \$1.—

**KAKOR HRASTI V VIHARJU**

Spisal Strachwitz.

Zelo zanimiva povest iz domaćega življenja.

cena 75c

**MOJE ŽIVLJENJE**

Spisal IVAN CANKAR

Najboljši slovenski pripovednik in pisatelj je Cankar, ki v tej knjigi pripoveduje marsikaj zanimivega iz svojega življenja.

cena 75c.

**NA POLJU SLAVE**

Spisal HENRIK SIENKIEWICZ

Pisatelj popisuje sijajno zmago poljskega kralja Jana Sobieskega nad Turki pri Hotnu in s tem ostrobojenje Poljske. S to zmago je bila končana turška sila, pod katero so toliko trpeli tudi slovenski kraji.

cena \$1.—

**OTROCI SOLNCA**

Spisal IVAN PREGELJ

Poznani slovenski pisatelj popisuje čudovit svet med zarkostjo južnega solnca in senco hladne severne noči.

cena \$1.—

**ROŠLIN in VERJANKO**

Spisal JANKO KERSNIK

Kersnik, ki je poleg Josipa Jurčiča naš najboljši pripovedalni pisatelj, v tem romanu popisuje življenje in dogodke na gradu Drvor v dolini Krke na Dolenjskem. Roman je zelo zanimiv od začetka do konca.

cena \$1.—

Rojakom priporočamo, da naročijo te knjige že sedaj, ker zaloga je omejena in zaradi evropskih razmer je težko dobiti v tem času dokladek.

rov. Do danes je namreč že osemnajstkrat popolnoma pogorelo.

**BOLJE POD ZDRUŽENIMI DEŽAVAMI NEGO POD NEMOLJO.**

Londonski “Daily Mirror” je objavil uvodnik, v katerem pravi, da bi bilo za Anglijo dosti bolje, če bi jo “zavzele”

**ROKOVNJAČI IZPOD TRATE**

Spisal Kazimir Przerwa-Tetmajer.

Zelo zanimiva povest o dirjem lovcu Gronitovskem.

cena 75c

**SODNIKOVI**

Spisal JOSIP STRITAR

Starosta naših pisateljev in pravzaprav oče pravilne slovensčine v tem svojem romanu živo in zanimivo popisuje življenje na deželi.

cena \$1.75

**SREČANJE Z NEPOZNANIM**

Spisal MIRKO JAVORNIK

Pisatelj v knjigi pove isto, kot pove naslov: sreča se je z ljudmi, med katerimi so nekateri že mrtvi, drugi še živi. Njihova usoda je bila zanimiva, pri nekaterih tudi tragična. Pred vsem pa popisuje resnično življenje posameznih.

cena \$1.—

**V ZARJE VIDOVE**

Spisal OTON ZUPANČIČ

Najboljši in še živeli slovenski pesnik podaja s to zbirko zopet nekaj umotvorov. Pesmi so posvečene njegovi ženi Ant.

cena \$1.—

**V LIBIJSKI PUŠČAVI**

Spisal A. Conan Doyle.

Zelo zanimiv roman, čegar dejanje se dogaja v Egiptu, v deželi bajnega Nila.

cena 50c

**ZADNJI VAL**

Spisal IVO ŠORLI

Poznani slovenski pisatelj nam v tej knjigi podaja zelo zanimive podatke o svojih doživljajih v Rogoski Slatini.

cena \$1.—

**ZNANCI**

Spisal RADO MURNIK

Poznani humorist v tej knjigi kaže razne značaje ter knjigo sam označuje kot “Povesti in orisi.”

cena \$1.25

**ZIMA MED GOZDOVI**

Spisal Pavel Keller.

V tem romanu Keller v svetlih barvah riše dogodke na kmetih in posebno v gozdovih.

cena \$1.25

**ZITO POGANJA**

Spisal Rene Bazin.

Francoski roman zelo napiete vsebine.

cena 75c

**ZADNJI MOHIKANEČ**

Spisal J. F. Cooper.

Dejanje se vrši v letu 1757, ko so se Indijanci kraljevali v lepi Mohawk dolini v kraju, ki obsega sedanji državi New York in Vermont.

cena \$1.—

Naročite pri:

**KNJIGARNI “GLAS NARODA”**

216 W. 18th Street, New York, N. Y.

Poštino plačamo mi.

Združene države kot pa če bi jo podjarmila Nemčija. Članek se je tikel sovražne propagande, ki skuša dokazati Anglezem, da bo Amerika s svojo pomočjo, ki jo naklanja Anglezem, spravila Anglijo povsem pod svojo kontrolo.

List odkrito priznava, da v finančnem pogledu Združene države že kontrolirajo Anglijo.